Calcul réfléchi :  l’addition
Passer par la dizaine supérieure terminée par zéro

25 + 38 = (25 + …) - …
· Je réécris 25 ; je cherche ensuite la dizaine entière supérieure à 38 (donc terminée par zéro). 
25 + 38 = (25 + 40) - …
· Mais si j’additionne 40, c’est plus grand que 38 (j’en ai trop ajouté) alors j’enlève les 2 qui ont été ajoutés en trop 
(38 = 40 – 2 )

 25 + 38 = (25 + 40) – 2





  38
· Je calcule d’abord ce qui se trouve dans la parenthèse, puis le reste :

(25 + 40) - 2

=   65    - 2
=    63
Calcul réfléchi :  la soustraction 

Passer par la dizaine supérieure terminée par zéro


55 - 38 = (55 - …) + …
· Je réécris 55 ; je cherche ensuite la dizaine entière supérieure à 38 (donc terminée par zéro). 
 55 – 38 = (55 – 40) + …
· Mais si je soustrais 40, c’est plus grand que 38 (j’en ai trop enlevé) alors je rajoute les 2 qui ont été enlevés en trop. 

(38 +2 = 40 )

55 - 38 = (55 - 40) + 2
38           
· Je calcule d’abord ce qui se trouve dans la parenthèse, puis le reste :

(55 - 40) + 2

=   15    + 2
=    17
